

# 建立项目台账 实行包案到人 我省全力解决居民回迁难题

本报讯 记者刘佳报道 8月28日,在葫芦岛市绥中县东戴河孟家小区回迁现场,刚刚抓到可心楼号的赵子庚见到记者的第一句话是:“今天是个好日子,我多年的梦想终于成真了。”

2009年,随着东戴河新区的发展,万家镇孟家村村民赵子庚的房子被列入动迁规划,并在2010年与两个儿子分别拿到了75平方米回迁新房的钥匙,还有一套90平方米的房子被列入第二批回迁安置。只是没想到,这一等就是9年。

今年年初,按照省、市关于“回迁难”专项整治工作的部署,绥中县委、县政府多次召开现场办公会,制定工

作方案,对回迁安置工作进行部署。为了让回迁村民住得好、住得安,东戴河新区管委会投入800万元财政专项资金,完善小区基础设施,并实行物业集中化管理。本次回迁所需用房959套,新区管委会准备了988套房子,包括从60平方米到120平方米面积不等的7种户型,并对所有回迁安置房进行装修,使回迁村民“拎包入住”。

动迁回迁事关百姓的切身利益。省委、省政府高度重视,作为省委提出的“五级书记抓信访”三年信访攻坚计划必须解决的共性问题,列入省政府2019“重强抓”专项行动。省住建厅深入一线,挂

牌督办,逐个项目协调、督导、推进,取得积极进展。目前全省已解决23282户,特别是6月份以后解决了4282户。本溪威宁棚户区、丹东振山北棚户区、绥中孟家小区等项目实现分配入住,使这些超期未回迁居民喜迁新居。

按照省委、省政府的要求,到2019年年底,全省各地解决安置超期未回迁居民要达到60%以上;到2020年年底,“回迁难”问题基本得以解决。省住建厅明确,解决“回迁难”问题的责任主体是做出征收决定的市、县级政府,要求各地建立多部门联动工作机制,逐级建立项目台账,找准问

题原因,逐项落实工作责任人,实行包案到人,全力推动问题解决。

同时,对因配套设施不完善、无法按期入住的项目,要尽快完善配套设施;对因规划调整、建设手续不全的,要依法依规尽快补办,或出具同效文件完善手续;对满足竣工验收条件、达到安全入住标准但未竣工验收的,要尽快组织竣工验收,规划、消防、环保等相关部门应积极予以配合;对存在工程质量问题无法进行竣工验收的,要立即整改,尽快消除质量安全隐患。此外,要积极筹措建设资金,并采取多元化方式安置,依法依规推进征收,全力解决“回迁难”。

## ■ 看点 SHIDIAN

### 五子棋 人机大战

近日,在沈阳举行的中国国际装备制造业博览会上,华维沈阳智能装备公司举办的人和机器人五子棋挑战赛,吸引了众人的目光。

在现场,许多市民跃跃欲试,纷纷挑战机器人,比赛气氛很热烈,挑战者执黑先行,机器人执白对战。记者发现,在一个小时内,十多名前来挑战的市民均告失败,“机器人真是太厉害了。”大家纷纷为机器人棋手点赞。该活动让市民体验了传统与科技的融合,思维与AI的碰撞,对人工智能也有了新的认识。

本报记者 万重 摄



### 消防车变身救护车 5分钟将伤者送医

本报记者 王卢莎

一辆货车与自行车相撞,伤者右腿被轧断。施救消防车秒变救护车,鸣着警报风驰电掣地驶进丹东市第一人民医院,消防员一路护送着伤者进了急救室,上演了一场抢救生命的“生死时速”。

“谢谢,太感谢消防救援人员了!”9月2日,受伤老人的家属在接受采访时,委托记者向消防救援人员转达谢意。目前,受伤老人仍在医院接受治疗。

8月31日8时40分,丹东市消防救援支队特勤中队接到消防指挥中心指令,在经山小学门前一位老人发生交通事故需要救助,特勤中队立即出

动6名消防员和一辆抢险救援消防车急速赶赴现场进行处置。

在事故现场,特勤中队副队长杜学博看到,一辆货车与自行车相撞,骑自行车的老人躺在地上痛苦呻吟,老人右腿被轧断,消防员与附近一家医院赶来的急救医生为老人进行简单止血包扎,因为附近医院不具备施救条件,老人急需到上一级医院接受治疗,如果继续等待医院派来的120急救车,仍需要一段时间。

此时,老人的伤口还在流血,且失血量越来越大。救人如救火,情况紧急,消防员迅速采取行动,决定用救援

消防车护送老人就诊。他们利用伤员固定抬板将老人小心翼翼地抬至救援消防车上。

因发生交通事故,造成道路堵塞,等待通行的车辆排起了长队,消防车决定调转车头到对面车道上,以最快速度将老人送往医院。虽然确定了路线,但包括杜学博在内的不少消防员都开始担忧:“这条路是市内主干路,此时正是早高峰时段,加上发生了交通事故,恐怕20分钟都未必能通过。”

然而,出乎他们的意料,当路上所有车辆的司机听到消防车鸣笛后,纷纷主动避让,为消防车让出一条“生命

通道”。在车上,消防员紧紧压住老人伤腿上的大动脉,尽量减少其失血量,并不停地和老人说话,对老人进行鼓励,使其保持清醒。

在警车开路和沿途车辆的主动配合下,这段高峰时段需要20多分钟才能通过的路,消防车仅用5分钟就顺利驶过。到了医院,消防员抬着老人进入诊疗室,又协助医生将其送进ICU进行抢救。ICU的接诊医生李爽初步查看了一下老人的伤情,凝重的表情稍有缓解,对家属说:“幸好消防车送来得够快,这样的出血量如果耽误时间久了,就要危及老人生命了。”

### 大连关注“银发”群体 养老机构食堂推行明厨亮灶

本报讯 记者9月3日从大连市市场监督管理局获悉,目前大连市养老服务机构的食堂已达292家,为进一步提升养老服务食品安全保障水平,大连市于8月份开展了全市养老服务食品安全专项整治工作,同时明确年底前全市养老服务机构食堂明厨亮灶率要达到50%。

据介绍,本次专项整治工作重点为各类提供食堂餐饮服务的公办养老服务机构、社区养老服务机构及民办(或私营)养老服务机构等。此次检查要求这些机构

以本单位的合法主体资格证明上载明的主体为申请人申办食品经营许可证,其法定代表人(负责人)是本单位食堂食品安全的第一责任人,依法对本单位食堂食品安全负责。对设计布局不合理、设施设备不完善、食品安全管理制度不健全、食品安全管理人员配置不到位等不具备许可条件的,一律限期整改,整改不到位的一律不予许可经营。

同时,通过落实食品安全监督量化分级和风险分级管理制度,加大对人员健康、原料采购、加工过程、食品

添加剂使用、餐用具清洗消毒等重点环节的检查力度,督促养老服务机构食堂全面实施餐饮服务食品安全操作规范。检查食品加工经营环境是否定期清洁并保持良好;是否具有消除鼠、蟑螂、苍蝇和其他有害昆虫及滋生条件的防护措施;是否具有足够的通风和排烟装置。对于监督检查中发现的不规范行为,责令整改并督促落实;对于发现的无证经营等违法行为,依法予以查处;构成犯罪的,移交公安机关。

井惠群 本报记者 吕丽

## 沈阳金廊殿堂级婚宴场地即将全面开放 辽报大厦5楼多功能宴会厅整体出租合作招募中 招商热线:024-22699393 13840095750

金廊沿线——城市核心中轴,相当于北京东三环、上海陆家嘴、深圳福田CBD,汇聚着城市最顶端的场地。也许你还不知道,在寸土寸金的青年大街356号,一处低调的婚宴会场横空出世,面向全国公开招募整体承租合作伙伴。

800平方米360°超广角视觉体验、6米高举架结构、40桌宴席敞阔空间、超一流舞台及音响设备、100个专属车位配比、贵宾级VIP室配置、星级厨师团队……所有的一切,将颠覆你对美好的想象。在这里举办婚礼,直接让你的婚礼高级3个level;在这里承办大型会议,庄重而又不失格调。

人文高地,殿堂级宴会场地,错过再难觅,诚招有识之士合作共赢。

#### 场地位置:

场地位于辽报大厦5楼,地处沈阳市青年大街与文体路交叉口,金廊地标,地理位置优越,5A级智能综合大厦,楼高196米,尽览大浑南壮美。

#### 周边交通:

城市中心地段,交通畅达,地铁2号线市图书馆

#### ■ 提个醒 TIXING

### 别信!这条领取社保金短信是诈骗

本报讯 记者徐铁英报道 9月2日,有市民通过省人力资源社会保障厅服务热线、省社会保险事业服务中心服务窗口进行咨询,称收到以“12333”号码发送的短信,短信内容为:“【辽宁社保】您有2837元社保金尚未领取,请登录http://t.cn/AiRyRyoxx办理领取您的社保金,到期按弃权处理。”

省社会保险事业服务中心立即启动应急处理程序,对信息进行核实,并发布公告:此短信疑为诈骗短信;我省12333系统暂无短信发送功能;省社会保险事业服务中心未发布以上信息;短信中的网站

为虚假网站。请广大市民提高警惕,切勿点击短信中的链接,避免上当受骗,造成个人信息泄露及财产损失。

社会保险各项待遇因涉及类别较多和资金问题,目前,均通过实行社会化发放、参保单位代为发放或到社会保险经办机构窗口办理等方式进行,重大信息、重要公告将通过官方网站进行公开发布。市民如需了解社保问题,请登录省人力资源社会保障厅官方网站或省社会保险事业服务中心网上办事大厅查看相关信息。同时,也可以通过拨打12333服务热线进行相关咨询。

### “雷锋超市”为居民提供暖心服务

本报讯 记者王晓波报道 “每个月我都在社区体检,测血压和血糖,再做个心电图……”9月2日,在铁岭县莲花湖街道天丰汇社区门口,72岁的特困户李金香刚在社区体检完告诉记者,下周一她还要来社区免费理发。

为何能在社区享受这么多服务?李金香和社区居民告诉记者,这都得感谢社区成立了“雷锋超市”。原来,为了更好地服务群众,深入推进志愿者服务常态化开展,天丰汇社区在今年4月成立了“雷锋超市”。“雷锋超市”成立后,不仅接受

社会各类捐助,定期向辖区内的贫困户免费发放;同时,还为辖区内的居民提供多项志愿服务。“我们这个社区的居民都是从铁岭县各个村迁移过来的农民,空巢老人、留守儿童、特困户等占了相当大的比例,为了丰富居民的业余生活,社区依托“雷锋超市”开展了义诊、义剪、义演等十余项志愿服务。”天丰汇社区党支部书记郭丽文介绍。

志愿服务不仅提供生活所需,还为居民们开展了丰富文化活动。“能够生活在这样一个和谐的社区,我们真的很幸福。”居民龙绍玉说。

### 大连对电镀企业进行环保专项检查

本报讯 记者王荣琦报道 近日,大连市相关部门对全市14家工艺设备落后、污染隐患突出、环境风险较大的电镀企业开展专项检查。

据悉,大连市生态环境局联合市卫健委、应急局及相关专家前期已经对全市49家电镀企业及车间进行了全覆盖综合检查,摸排出14家企业存在布局不合理、规模小、工艺设备落后等问题。此次专项检查,是对上述14家污染隐患突出的企业有针对性地进行深度排查核实。

检查发现,已有6家企业主动停产,其中3家企业生产设施已拆除、彻底关闭。此外,还有8家企业正常生产或间歇性生产,存在含重金属废水未按規定单独收集处理、车间排放口未能达标排放和未按排污许可证规定排污等问题,大连市生态环境局将进一步依法依规严格处罚,对符合停产治理情形的,责令停产治理。

### 沈阳苏家屯区发布手绘地图

本报讯 记者陶阳报道 9月3日,沈阳市苏家屯区发布首张手绘地图,手绘地图以图文并茂的形式介绍了苏家屯区各大特色景区,游客手持这张地图就可以直观地了解景区的地理位置、基本情况、区位交通、产业分布等信息。

手绘地图由苏家屯区委宣传部历时4个月时间策划出品,地图

包括正反两面,包括红色旅游基地、历史遗迹、山水休闲旅游度假区、文化展馆等介绍。

苏家屯区委宣传部相关人员介绍,这张手绘地图将在景区、机场、宾馆等地,以免费发放的形式送到市民和游客手中。据悉,未来手绘地图还将升级为多媒体的形式,为大家提供更好的旅游及相关资讯。

### 我爱我的祖国



9月2日,开学第一天,朝阳市龙城区教育幼儿园又迎来了新学期入园的小伙伴们。在开学季,幼儿园开展了“我爱我的祖国”等形式多样、内容丰富的开学第一课活动,把爱国主义情怀根植于孩子们的心中。

本报特约记者 仇一军 摄

出口,20余条公交线路,四通八达。

#### 硬件设备:

配备组合音响设施、无线连接,适合各类音频、视频、乐器多项接口输出,数字投影、舞台聚光灯、面灯、星光灯、频闪等,打造全方位视听效果。